
Consiglio Comunale INT 20 / 2022

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: GESTIONE RISORSE GTT

La sottoscritta Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

• GTT S.p.A. è una società in house del comune di Torino, controllata tramite la finanziaria FCT
Holding  concessionaria  del  servizio  di  trasporto  pubblico  locale  nel  territorio  comunale  e
nell'area  metropolitana  oltre  che  della  gestione  dei  parcheggi  di  scambio  e  della  sosta  a
pagamento;

• la situazione economica in cui versa GTT richiede il massimo dell’oculatezza e del risparmio;
• Che di recente è stato approvato un piano industriale incentrato tra l’altro sul contenimento dei

costi di gestione.

INTERPELLA

Il Sindaco e gli Assessori competenti al Trasporto Pubblico e alle Partecipate per conoscere:
• Quali e quante siano le Organizzazioni Sindacali operanti in GTT sia firmatarie di contratto che

non firmatarie;
• Il  totale  del  personale  distaccato  o  con  permesso  sindacale  continuativo  suddiviso  per  ogni

Organizzazione Sindacale;
• Quante persone con distacco o con permesso sindacale continuativo negli ultimi 10 anni sono

state poste con quiescenza attraverso l’utilizzo di istituti che abbiano anticipato l’uscita rispetto ai
limiti di legge ordinari;

• In particolare, quanti abbiano usufruito del lavoro gravoso anche se non in servizio attivo di guida
e specificandone il motivo di applicazione di tale beneficio;

• Sempre negli ultimi 10 anni, quante persone con distacco o con permesso sindacale continuativo
hanno utilizzato l’istituto della NASPI integrata dall’ accordo di secondo livello aziendale;

• Se corrisponda al vero che ex sindacalisti GTT, seppur posti in quiescenza, continuino ad operare
in GTT ricoprendo cariche sindacali o accedendo liberamente ai siti aziendali;

• Se corrisponda al vero che negli ultimi 10 anni persone con distacco o con permesso sindacale
continuativo sono state poste in quiescenza assegnando loro un benefit di buona uscita.

• Con riferimento al punto precedente si vuole conoscere:
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◦di che tipo di benefit si è trattato
◦ a quanto ammontano i singoli compensi economici elargiti.
◦ a quale capitolo di bilancio sono stati computati.
◦ a quali sigle sindacali sono stati elargiti.

• Quale sia stato il vantaggio economico per l’azienda nel compiere le operazioni suddette;
• Quale  sia  la  posizione  dell’amministrazione  comunale  rispetto  alle  corresponsioni  sopra

segnalate;
• Se  il  Comune  di  Torino,  qualora  si  tratti  di  corresponsioni  non  necessarie,  intenda  rivalersi

legalmente per i danni arrecati all’amministrazione ed economicamente per ripianare l’aggravio
di spesa arrecato che ricade sui torinesi stessi.

Torino, 19/01/2022 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Paola Ambrogio
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